2005. majus 10. 1 Matematika - emelt szint

1. Az ABChéaromszdg oldalegyeneseinek egyenlete:
AB. y=0,
BC. x+ 10y =20,
CA y=%x—4
a) Szamitsa ki a haromszdg csucspontjainak koordihatai
b) Szamitsa ki a haromsz@&ycsucsanal lavbels) szoget!
2. a)Dontse el, hogy az alabbi négy allitas kozul melgdz €s melyik hamis! Vélaszét irja a tablazatba!
A: Egy 6 pontot tartalmazo teljes grafnak 15 éle van.
B: Ha egy teljes grafnak paros szamu éle van, akkongok szama is péros.

C: Ha egy 51 pontu grafban nincs kor, akkor legfeljgblgle lehet.
D: Nincs olyan 6 pontu graf, amelyben a fokszamok égsA.1.

A B C D

b) Ha valaki sohasem hallott a grafokrol, és mégisltia fenti tablazatot, akkor mekkora
val6sziniséggel lesz helyes mind a négy valasza?

c) Tagadja az aldbbi mondatot:
"Nincs olyan szerelem, aki el nem mulikRNé¢pdalgyijtés)

17
d) Fogalmazzon meg egy olyan széveges feladatot, amlely megoldasa igy szamithato tﬁ:zj.

3. Egy noveked szamtani sorozat éldharom tagjanak dsszege 60. Azdbgot 64-gyel ndvelve, a masik
két tagot valtozatlanul hagyva, egy mértani soreiitharom tagjahoz jutunk. Mennyi a két sorozat
elss harom tagja?

4.a) Abrazolja a [ 0; 6 ] intervallumon értelmezetix+— %| X = 4| +3 hozzarendelési szaballyal

megadott fliggvényt!
b) Allapitsa meg a fuggvény értékkészletét!

c) Forgassuk meg a [ O; 4 ] intervallumra lésitett fliggvény grafikonjat ax tengely korul! Szamitsa
ki az igy keletkezett forgastest felszinét!

Il.
Az 5-9. feladatok kozil tetszés szerint valasztott négiykell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyeértelnien jeldlje meg!

5. Egy varos 18 étterme kozll 11-ben reggelit, 11\mgetarianus menut lehet kapni, és 10-ben van
felszolgalas. Mind a 18 étterem legalabb egy sHalgét nyjt az ékzé harom kozil. Ot étteremben
adnak reggelit, de nincs vegetarianus meni. Azakilkéiz éttermek kodzul, ahol reggelizhettink, 6tben
van felszolgélas. Csak egy olyan étterem van, airmdlharom szolgéltatds megtalalhato.

a) Hany étteremben lehet vegetarianus menit kapmegigelit nem?
b) Hany olyan étterem van, ahol felszolgalnak vegétéus menit?

c) A Kiskakas étteremben minden vendég a fizetés mgareménysorsolason vehet részt. Két urnat
tesznek elé, amelyekben golydcskak rejtik a vagysegly ettermének neveét. Azurnadban a varos
dsszes vendégjEnek neve szerepel, mindegyik pontosan egysz8rufkaban azoknak az
éttermeknek a neve talalhaté — mindegyik pontoggszer —, amelyekben nincs felszolgalas. A
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vendég tetszés szerint hlzhat egy golyot. Ha athé@iteremben van reggelizési lebsgtg, akkor a
vendég egy heti ingyen reggelit nyer, ha nincs, nger. Melyik urnabol hizva nagyobb a nyerés
val6szinisége?
6. Tekintsiik a valés szamokon értelmezeti(x) = (p-35)k* +2(p-2)x+6 fliggvényt, ahob
tetsdleges valos paraméter!
a) Mutassa meg, hogy tetdegesp érték mellett azx = -2 zérushelye a fliggvénynek!
b) Milyen p értékek esetén lesz a fliggvény masik raiys 1-nél nagyobb?
7. Oldja meg a valés szamok halmazan az alabbi egtghl

VSIN? X— 4SinX+ 4 ++/Sin? X+ 4sinx + 4 = y/sin® x+ 7sinx+ 1225

8. Az alabbi tablazat egy orszag munkaképes lakossigaglalkoztatottsag szerinti megoszlasat
mutatja. Az adatok ezebrie kerekitettek.

Acazatok 2003. év 2004. év
- (ezer f6) (ezer f6)
Mezdgazdasagban dolgozo 1020
Foglalkoztatottak | Iparban dolgozo 1870 1926
Szolgaltatasban dolgozd 5015
Munkanélkiili 595
Munkaképes lakossag dsszesen 8500

2004-ben:

» az orszag munkaképes lakossaganak szama 3 exlahéklk2003-hoz képest,

= a munkanélkiliek aranya a munkaképes lakossagiitoratlan maradt,

» a szolgaltatdsban dolgozdék szama a 2003-ban lgivztik szdméanak 2%-4aval megn
a) Szamitsa ki a tablazat hidnyz6 adatait (e&er kerekitve)!
b) Abréazolja kérdiagramon a foglalkoztatottak agazatpérinti megoszlasat 2003-ban!

c) Hany széazalékkal valtozott a négmzdasagban dolgozék szama 2004-re a 2003-asthlbapo
képest? Ntt vagy csokkent?

9. Az ABC haromszog oldalahB = 42,BC = 40 ésCA = 26. irjunk téglalapot a haromszdgbe gy, hogy a
téglalap egyik oldala illeszkedjen a haromsa@yldalara, masik két csucsa pedig a haromszig
illetve BC oldalara essen. Tekintsik az igy beirhat6 tégl&l&pail a legnagyobb terttdgt Mekkorak
ennek a téglalapnak az oldalai?

Pontszamok:

la| 1b|2a|2b|2c|2d| 3 | 4a|4b|4c|5a|5b|5c|6a|6b| 7 | 8a/8b|8c| 9

714 4| 3| 3] 3] 134 | 2| 8| 5| 6] 5] 2| 1416| 7| 5| 4| 16




